
ČTENÁŘSKÁ PREGRAMOTNOST V MŠ SLUHY  

Někdy se může stát, že díky své pracovní vytíženosti anebo špatné komunikaci, či zapomnětlivosti, se 

nám něco nepodaří udělat tak, jak by to mělo být správně a pak se tím můžeme i trápit. Ale mnohdy 

nás velmi příjemně překvapí děti, které jsou někdy takovou naší „nabíječkou“. A to se přesně  stalo i v 

MŠ Sluhy. 

Vedoucí učitelka Jelena Mrzílková se snažila o prožitek dětí s knihou, ale nerealizovala aktivitu tak, že 

by rodiče četli 5 knih za 5 týdnů, ale všem dala vybrat pouze 1-2 knihy, neboť si zapomněla prostudovat 

detaily aktivity. Přesto děti byly návštěvou protagonisty aktivity Ing. Josefa Vavříka, ředitele Nadačního 

fondu LEPŠÍ ŽIVOT, dne 3.dubna 2025,  nadšeny. I když se nepřipravily s písničkou KNIHA JE NÁŠ DOBRÝ 

KAMARÁD, byly schopné se jí naučit i za zvuku harmoniky během 5 minut. 

Ředitelka ZŠ paní Mgr. Petra Plačková se omluvila pro svou pracovní vytíženost a mezi děti nepřišel ani 

nikdo z obce, ale přesto si vše děti užily. 

Ve školce nás uvítaly obrázky dětí a dokonce i kreativní výtvory s rodiči. 

S otevřenými ústy a očima pak naslouchaly poučnému příběhu JAK KARLÍK S TOMÁŠKEM NAŠLI 

DĚDEČKOVU KOUZELNOU KNIHU, KTERÁ ZMĚNILA CELÝ JEHO ŽIVOT a dozvěděly se, že každá kniha je 

kouzelná, když v sobě nese nějaké poučení do života, které dokáže změnit život každému člověku. 

Po ukázce největší a nejmenší knihy jim Josef Vavřík ukázal i svou 

kouzelnou knihu, a tou byla BIBLE. A když ji otevřel, děti viděly, že na každé 

stránce je hodně kouzel, což jsou rady do života. 

Jakmile uslyšely, že i oni dostanou svou první kouzelnou knihu a uviděly jí, 

což byla kniha PAVLÍKOVA CESTA DO NEZNÁMA z nakladatelství ADVENT-

ORION, kterou pro ně zakoupila investiční společnost J.B.Corporation 

s.r.o., již se těšily, 

až jí budou mít ve 

své ruce.  

Ale nešlo to tak 

jednoduše. Vše si 

člověk musí vždy 

zasloužit, a tak 

jejich úkolem bylo, 

že musely 

k protagonistovi aktivity přijít, pozdravit ho, podat mu ruku, podívat se do 

očí a představit se. A zvládly to i ty, které měly trochu obav.   

Pak teprve šly k vedoucí učitelce Jeleně Mrzílkové, aby z její ruky obdržely 

svou první kouzelnou knihu, za kterou nesměly zapomenout poděkovat. 



Po společné fotografii si všichni 

ještě zazpívali tu naši písničku 

KNIHA JE NÁŠ DOBRÝ KAMARÁD a 

rozloučili jsme se. 

Byli jsme překvapeni, jak vedoucí 

učitelka Jelena Mrzílková i bez 

detailních informací  vše zvládla a 

přejeme všem dětem i učitelkám 

mnoho radosti ze čtení knih dětem 

a mnoho radosti z poučení všem 

dětem a hlavně, aby jim jejich 

první kouzelná kniha připomínala 

tuto aktivitu ve školce a krásně 

strávené chvilky se svými rodiči. 
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